



“张悟本”
微博截图

已淡出人们视线的“张悟本”，中秋节在新浪微博上现身。新浪方面表示，目前其身份尚未认证。不过，这并不影响他的发言。三天时间，“张悟本”发出了30多条微博，并批驳炒绿豆、造假等指控。

“张悟本”又活了？

开微博再说吃茄子好，批驳炒绿豆、造假等指控 “我如果骗人，也和肖传国一样被抓了”

澄清

学历是团队操作的

“张悟本”微博以生吃茄子、绿豆解毒以及中医养生等话题开张。

在微博中，“张悟本”坚决否认本人造假，称都是团队操作有问题。“我如果骗人，也和肖传国一样被抓了，天地良心！学历是团队操作的，我用我学的知识造福于人，鹤（何）罪之有，收费是高了点，但我没有骗人！！”

“我张悟本没能耐误导大家，也不过是某些人手上之工具也。攻击我的人，我也非常感谢你们，我对中医养生的观点尽可评论，但我本人除去团队运作，绝无造假。”

炒作绿豆说法很可笑

对于有人称他推涨绿豆价格，“张悟本”认为可笑至极：“令我佩服的是某些国人的想象力，如果我如此‘轻易’成功地炒作绿豆，那么，张六本、张七本、张八本就完全可以成功地炒作红枣、银耳、莲子、枸杞、百合等。如此这般就能操控市场是不是太容易了，那些政府官员就可以回家看孩子了，反而是农民朋友应该感谢我！”

对方舟子情绪微妙

对于方舟子遇袭案，“张悟本”在微博中的情绪很微妙。“刚才看了肖传国的微博，他和FZZ(方舟子)的矛盾很好笑。唉，叹口气，人算不如天算，现在FZZ很是得意。”

方舟子曾指张悟本出名是因为有一批人在为他做策划、宣传，并依赖虚假的宣传，在这方面，媒体要负很大的责任。

对此，“张悟本”在微博中也反击：“试问FZZ，您的出名靠什么？”

至25日22时，“张悟本”的微博已经发出了37条博文，吸引了555个粉丝。

部门回应

“勿信养生大师”

25日，北京市中医局相关负责人表示，目前市中医局已经组建了固定的中医药专家队伍，希望从今年起，针对时令，辨识处于不同环境和体质的人群，推出不同的养生保健饮“处方”，再由中医管理部门督导各级中医医院，统一制备养生茶饮；同时，中医医生有义务随时向就诊患者和社区居民宣传正确的养生理念，让公众具备辨别养生乱象的能力。

北京市卫生局表示，北京正逐步在全部三级医院和部分有条件的二级医院，恢复、健全临床营养科，并增设营养门诊，为住院或门诊病人，特别是高血压、糖尿病、肾病等慢性病患者开具营养处方，指导他们合理膳食，理性对待中医食疗养生，不要去相信所谓“养生大师”的宣传。

本报综合报道

质疑

新浪微博尚未对其认证

“张悟本”的身份没有经过新浪认证。对此，新浪微博运营负责人曹增辉表示，目前他们已通过发放私信的方式，向“张悟本”求证其手机号码，但“张悟本”并没有接受采访，也未给出手机号码。因此，目前尚未正式认证“张悟本”的真实身份。

曹增辉说，他们还会通过其他渠道进一步认定微博“张悟本”的身份，但无论“张悟本”是真还是假，新浪都不会干涉“张悟本”发表言论的自由。

交锋

方舟子：张悟本没这水平

25日晚，方舟子表示，因“张悟本”微博未认证，该微博可能是张悟本的支持者以张悟本的名义开通，并进行宣传。

就该微博中提及的“转基因食品技术不足，未进行较长时间的安全性试验”等内容，方舟子认为，以张悟本目前的知识水平，难以写出这样的话。

方舟子认为，开微博是“张悟本”的言论自由，只要报纸、电视等百姓较为信赖的媒体不为其服务并对其进行必要的反驳，就可尽量避免错误言论的传播。